

民生·就业 JIUYE

# 沈阳给青年就业见习人员发放补贴

本报讯 记者陶阳报道 11月21日,记者从沈阳市人力资源和社会保障局获悉,为切实促进沈阳市青年群体尽快实现就业,沈阳市给就业见习人员发放补贴,作为其在见习期间的最基本生活费、人身意外伤害保险费以及指导管理费。

见习对象为离校两年内(自毕业证所注日期起的两个自然年)未就业的高校、中职毕业生及16岁至24岁的失业青年。见习期是指自签订《沈阳市青年就业见习协议书》之日起至见习期满之日止,时间为3个月至12个月。

见习补贴范围包括见习人员在见习期间的基本生活费、人身意外伤害保险费以及指导管理费。见习人员见习期间的基本生活费每月不低于当地最低工资标准;人身意外伤害保险的保险费标准为500元/人年(不满一年按40元/月计算);指导管理费用标准为150元/月。

见习单位为见习人员发放。第一次发放须为前3个月基本生活费总额,之后按月发放到。见习期为3个月的,于见习结束时为见习人员一次性发放。见习期间基本生活费不得拖欠。见习人员的指导管理费用按该单位见习人员数量和见习月份直接计算并补贴给符合条件的见习单位。

# 大连免费为社会办医提供可研论证等专业指导

本报讯 记者吕丽报道 11月19日,大连市对外发布优化卫生健康领域营商环境10条措施,涉及医疗机构执业和医护人员执业、社会力量办医、群众就医等方面。其中,为扶持社会力量办医,市级卫生健康行政部门将为审批权限下的社会办医提供免费咨询、可研论证及房屋规划

布局指导等专业指导。记者了解到,此次优化营商环境的10条措施中,优化业务流程、提高办事效率方面包括扩大“多证合一”改革实施范围、实施“多项联审”等,医疗机构和医护人员在申请办理相关行政许可时,只要申请材料齐备,就可一次申请、“多证合一”

办理,并实现绝大多数事项可即时办结,立等可取。在惠民便民、提供优质服务方面,为扶持社会力量办医,切实解决社会办医过程中缺少专家支持的急切需求,市级卫生健康行政部门将依据申请,组织行政审批专家库成员,为审批权限下的社会办医提供免费

咨询、可研论证及房屋规划布局指导等专业指导。为方便群众就医,开发了“互联网+医疗健康”便民系统“健康大连”手机APP,目前16家三级医院可上线应用,基本实现分时段预约诊疗、候诊提醒、诊间结算、检查检验报告推送、移动支付等线上服务,将大幅提高患者的良好就医感受。

# 问计于民不能“走过场”

刘家伟

【今日评】

日前,为进一步提升城市品质和城市精细化管理水平,鞍山市住房和城乡建设局发布公告,就《鞍山市城市精细化管理工作实施方案(征求意见稿)》公开征求意见,重点解决环境卫生、市政设施、交通秩序等城市管理方面的问题。

众所周知,民众对城市管理各方面工作有着最直观的感受,最有发言权。决策和行动之前听听群众的意见,不仅能够集思广益,收获一些来自基层和群众的金点子,还可形成上下互动、齐心协力破解难题的良好氛围,减少问题解决过程中的摩擦与阻碍。

城市精细化管理问计于民,此举值得点赞。城市精细化管理是提升城市形象与品质的有效抓手,是满足人民对美好生活向往的现实需要,也是完善城市治理体系的重要途径。城市的核心是人,推进城市精细化管理,归根结底是要为居住在其中的居民进一步做好服务,只有把群众最关心的、最期盼的作为突破的重点,方能不断增强百姓的获得感、幸福感。否则,若连群众的思想和需求都不掌握,就急于作出决定,不仅好事办不好,还会造成资源上的浪费。

当然,对政府部门而言,仅仅征求意见还不够,坚决杜绝做姿态、走过场“问计于民”才是人们希望看到的。鞍山在这一过程中,在本地媒体发布公告之余,还将整个方案初稿在政府网站上全文刊载,让人们在广泛知晓、激发群众参与积极性的同时,更增强了所提意见的针对性。特别是,他们还指派专业的工作人员去认真倾听整理,并根据可行性给予落实,可谓做到了既“问计”又“纳计”,真正将群众的建议主张转变为政府部门的决策。

问计于民才能更好地造福于民。鞍山以问计于民的办法来商定城市管理工作,可谓抓住了关

键。总之,践行以人民为中心的发展理念,多些问计于民的主动倾听,各项政策的制定才能更加符合群众的要求、更加满足群众的需要,才能更好地为群众服务。

视点 SHIDIAN



# 开发传统风筝 感受文化魅力

“我学的中国传统风筝,是外公郭庆玺手把手教的,他老人家生前是传统风筝大师,曾获得过世界风筝大赛一等奖,我如今成了郭氏传统风筝制作传承人。”郭益辰说。

30岁的郭益辰(左三)从7岁便开始跟随外公学习传统风筝制作,长大后,致力于传统风筝的改良创新和普及工作,并创办了风筝文化传播公司。郭益辰说,他们开发的风筝文创产品,让孩子参与绘画和制作,目的是让孩子体验传统风筝的制作过程,感受传统文化的魅力。

本报记者 万重 摄

# 大连2300名垃圾分类督导员上岗

本报讯 记者吕丽报道 “干净的塑料制品在正常情况下应该投到‘可回收垃圾箱’里,但你手里的塑料袋装过豆浆,相当于被污染过,所以要投到‘其他垃圾箱’里。”11月21日早晨,在大连市西岗区长江街一处垃圾回收点前,正不知咋处理手里塑料袋的市民阴先生,在垃圾分类督导员的指导下完成了此次垃圾分类。记者了解到,今年大连在全市实行垃圾分类投放源头督导员制度,目前,中山区、西岗区等主城区2300多名垃圾分类督导员队伍已逐步建立,帮助市民完成垃圾分类从“随手扔”到“随手分”。

在西岗区北京街道北京街社区“教师大院”,每天早晚时段,4名垃圾分类督导员会分别守在两个分类回收点旁,一边监督指导居民投放垃圾,一边记下正确投放居民的门牌号,给予0.5分的奖励,月末时会在每个单元内公示居民上月积分和排名情况。在商场街与长红街交会处的日新地区四分分类垃圾厢房,辐射3个小区和1个农贸市场,每天接收五六吨垃圾。走进垃圾厢房,会听到“垃圾请分类入桶”的提示音,投放设备具备拍照识别、语音识别和文字识别功能,帮助市民解决“不会分”的问题。如,在一台自助设备前,选择“语音识别”说“苹果”,屏幕上就会显示“苹果(易腐垃圾)”字样,另外还可以通过该设备查询四类垃圾包含的具体内容、投放要求等信息。

# 抚顺在采沉区建起东北记忆工业主题公园

本报讯 记者崔振波报道 徜徉在公园广场上,眼前极具历史感的机车头、自翻车、钢包、龙门吊将人们的思绪带回那段激情燃烧的岁月。11月21日,记者在抚顺市新抚区天湖桥南的东北记忆工业主题公园看到,主题公园已初现雏形。

立初期经济建设作出重大贡献的实物展品,结合采沉区实际情况,因地制宜修建水系、栈道,增设观光电瓶车等设施,明年底前全部建成,并免费向游客开放。

东北记忆工业主题公园占地18公顷,目前,公园内已经放置了代表抚顺工业记忆的62式轻型坦克、机车头、电铲、钢包、龙门吊等物件展品。据介绍,主题公园内还将安置石油炼化装置、挖掘机等由抚顺工业企业生产的为新中国成

主题公园所在地原是采煤沉陷区,从今年4月中旬开始,新抚区本着先行先试,科学规划,宜治则治,宜用则用的原则,依托商贸物流产业腹地,一方面系统性治理采沉灾害,恢复区域生态功能,打造工业主题公园,另一方面整理出可建设用地47公顷,为抚顺市采沉区探索出一条生态效益、经济效益相结合的治理道路。

关注·养老 YANGLAO

# 虚拟养老院让老人在家享受智慧养老

本报记者 关艳玲

空巢老人居家养老最担心的是什么?一人在家磕碰摔倒无人知晓。丹东凤城市绸厂社区的空巢老人白大爷就没这个担心。原来老人加入了凤城市康馨家园智慧居家养老服务中心,一旦发生意外,老人一按呼叫器,中心马上派人上门服务。

和大多数居家养老服务中心不同,康馨家园智慧居家养老服务中心没有床位,而是利用智慧养老信息服务平台,获取老年人需求,为在家养老的老人提供助餐、助浴、助洁、助急、助医、助购等服务。人们把这种养老服务称为虚拟养老院。中心通过会员制管理,会员在购买服务时会享受一定的价格优惠,对80岁以上高龄老人、老党员、老战士等群体,会再进行一定程度的优惠。儿女不在身边,订餐送餐、买菜做饭、陪同就医、陪护病人、代办维修等,都可以通过服务中心来实现。这样既让远在外地的儿女放心,也让老人依旧能够生活在自己熟悉的环境中。

目前,这个信息服务平台已经实现了24小时上门服务,在凤城市城区建有3个服务站,服务400多名老人。为了丰富老年人的生活,服务中心还组织了音乐课、舞蹈课、传统文化课等课程,组织老年人进行采摘、文艺汇演、包饺子等活动。

链接 LIANJIE

## 虚拟养老院

是指通过信息采集,将分散居住的老年人纳入信息系统,以电话、网络等方式,接收到居家老人发送的需求指令后,为老人提供多项服务。

虚拟养老院没有床位,形式是虚拟的,但服务并不虚拟。一般采取政府统筹指导、企业和社会组织运作、专业人士和志愿者服务相结合的方式,针对老年人需求,为居家老年人提供多元化、多层次的精神慰藉、生活关怀和家政等服务。

# 盘锦湿地候鸟种类增至294种

本报讯 秋末冬初,盘锦湿地迎来鹤鹳类候鸟迁徙高峰期。据有关部门统计,今冬盘锦湿地候鸟的种类已增加到294种,迁徙停歇鸟类种群数量远超过去的50万只。

盘锦湿地处于全球八大鸟类迁徙路线的东亚—西太平洋迁飞路线上。据介绍,每年从10月起,迁徙鸟类数量明显增多,到11月中旬渐入高峰。其间,鹤鹳类、雁鸭类等大型候鸟陆续迁至辽宁辽河口国家级自然保护区,主要停歇在保护区芦苇沼泽水域、河口滩涂、河流水库等区域。

为保证候鸟在域内得以安全停歇,盘锦市林业和湿地保护管理局、市林业和湿地保护服务中心从11月起,组织开展了候鸟迁徙护航专项行动。工作人员每天加强巡护,并设置多处管护区域,减少人为活动对鸟类的干扰。

随着保护力度不断加大,保护区内生态环境逐渐好转。安静舒适的栖息环境,使盘锦湿地停歇的候鸟种类和种群数量不断增加,且停歇时间变长。初冬的盘锦湿地,鹤鸣鸥翔,生机盎然,呈现出一派人与自然和谐共生的生态文明景象。

杨懿楠 本报记者 刘立彬

“讲文明树新风”公益广告



中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

# 中国龙腾 中华圆梦

中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪纸